

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS UND SPORT
Postfach 10 09 10 | Carolaplatz 1 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
14-0141.50-50/7629/4

Dresden, 22.12.2011

Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 5/7629
Thema: Reisekosten von Mitgliedern der Personalräte

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Sind die im Landeshaushalt 2011 eingestellten Mittel für Reisekosten ausreichend?

Nach Genehmigung eines Antrags auf überplanmäßige Ausgaben im Kapitel 0502 Titel 527 68 sind die nunmehr vorhandenen Mittel in Höhe von 264,9 T€ im Haushaltsjahr 2011 als ausreichend einzuschätzen.

Frage 2: Wie viele Mittel sind in diesem Haushaltstitel 2011 bereits verbraucht? (Bitte aufschlüsseln nach Lehrerbezirkspersonalräten und dem Lehrerhauptpersonalrat!)

Auf Bezirksebene wurden durch die Regionalstellen der Sächsischen Bildungsagentur zum Stand 13.12.2011 Mittel in Höhe von 172,7 T€ und vom Lehrerhauptpersonalrat Mittel in Höhe von 52,7 T€ verausgabt.

Frage 3: In welchem Zeitraum werden die eingereichten Reisekosten der Personalratsmitglieder erstattet?

Vollständig eingereichte Erstattungsanträge werden im zuständigen Fachreferat des Sächsischen Staatsministeriums für Kultus und Sport in ca. vierzehn Tagen abschließend bearbeitet. Sodann werden die Unterlagen über das Haushaltsreferat an die Hauptkasse des Freistaates Sachsen zur Anweisung weitergeleitet. Bis zur tatsächlichen Gutschrift der Erstattung auf dem Konto des Antragstellers vergehen so durchschnittlich weitere vierzehn Tage.

Diese Angaben gelten grds. auch für die Bearbeitung der Anträge in den Regionalstellen der Sächsischen Bildungsagentur. Dort kann es allerdings

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Kultus und Sport
Carolaplatz 1
01097 Dresden

www.smk.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien 3, 7, 8

beim Auftreten von Arbeitsspitzen im Rahmen der Organisation des Schuljahresablaufs zu kaum vermeidbaren Verzögerungen kommen.

Frage 4: Welchen Zeitraum hält das SMK für die Erstattung der verauslagten Reisekosten für angemessen?

In Anlehnung an Nr. 29 Buchst. b der Verwaltungsvorschrift Dienstordnung wird eine Bearbeitungszeit von vier Wochen als angemessen erachtet.

Frage 5: Wie hoch sind die Kosten, die durch die Personalratswahlen 2011 entstanden sind? (Bitte aufschlüsseln nach Lehrerbezirkspersonalräten und dem Lehrerhauptpersonalrat!)

Für die Personalratswahlen sind Kosten in Höhe von rd. 54 T€ entstanden, davon rd. 51 T€ auf Ebene der Regionalstellen der SBA (für die Wahl der Lehrerbezirkspersonalräte und der Lehrpersonalräte an den Schulen).

Mit freundlichen Grüßen



Prof. Dr. Roland Wöller